
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) Νόμος 

του 2022» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Αντρέας Καυκαλιάς 

 Χρύσης Παντελίδης Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χάρης Γεωργιάδης  Σωτήρης Ιωάννου 

 Ονούφριος Κουλλά  Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Σάβια Ορφανίδου   Μη μέλη της επιτροπής: 

 Άριστος Δαμιανού  Σταύρος Παπαδούρης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 30 Μαΐου και 6 

Ιουνίου 2022. Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Φορολογίας 

του ίδιου υπουργείου και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Φορολογίας του 

Εισοδήματος Νόμου, ώστε να διαγραφεί από τον ορισμό του όρου 

«χρηματοοικονομικός οργανισμός» η αναφορά σε οντότητα ειδικού σκοπού για 

τιτλοποίηση ή ΟΕΣΤ, όπως ορίζεται στην πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης που 

τιτλοφορείται «Κανονισμός (ΕΕ) 2017/2402 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 12ης Δεκεμβρίου 2017 σχετικά με τη θέσπιση γενικού πλαισίου για την 

τιτλοποίηση και σχετικά με τη δημιουργία ειδικού πλαισίου για απλή, διαφανή και 

τυποποιημένη τιτλοποίηση και σχετικά με την τροποποίηση των oδηγιών 2009/65/ΕΚ, 

2009/138/ΕΚ και 2011/61/ΕΕ και των κανονισμών (ΕΚ) αριθ. 1060/2009 και (ΕΕ) αριθ. 

648/2012». 
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 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν, με το υπό αναφορά νομοσχέδιο 

επιτυγχάνεται συμμόρφωση της Κυπριακής Δημοκρατίας με το ευρωπαϊκό κεκτημένο, 

στη βάση σχετικής προειδοποιητικής επιστολής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

ημερομηνίας 23 Σεπτεμβρίου 2021, σύμφωνα με την οποία ο ορισμός του όρου 

«χρηματοοικονομικός οργανισμός» πρέπει να τροποποιηθεί, ώστε να συνάδει με την 

πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης που τιτλοφορείται «Οδηγία (ΕΕ) 2016/1164 του 

Συμβουλίου της 12ης Ιουλίου 2016 για τη θέσπιση κανόνων κατά πρακτικών 

φοροαποφυγής που έχουν άμεση επίπτωση στη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς». 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε 

ότι ο σχετικός ορισμός, όπως αυτός προβλέπεται στην ισχύουσα νομοθεσία, κρίθηκε 

από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως διευρυμένος και για τον σκοπό αυτό κρίνεται 

αναγκαία η τροποποίησή του.  

 Όπως η ίδια αρμόδια ανέφερε, με βάση την ισχύουσα νομοθεσία, δεν έχει 

αδειοδοτηθεί οποιαδήποτε οντότητα ειδικού σκοπού για τιτλοποίηση και, ως εκ τούτου, 

με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις δεν επηρεάζονται αρνητικά οι φορολογούμενοι.    

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του 

νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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